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CAXIASPREV

ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ DE
INVESTIMENTOS

Ao vigésimo primeiro dia do mês de dezembro do ano
dois  mil  e  vinte  e  um,  à  Rua  Senador  Costa
Rodrigues,  nº  747;  Centro,  nas  dependências  do
CaxiasPREV,  ocorreu  reunião  dos  membros  do
Comitê de Investimento do Instituto de Previdência
dos  Servidores  Públicos  Municipais  de  Caxias  –
CaxiasPREV, às 12:00hs, o Presidente do Comitê de
Investimento abriu os trabalhos, que proferiu o que
segue: “ Conforme debatemos na última reunião, foi
apresentado  por  mim  que  os  rendimentos  do

investimento  IRF-M1,  no  mês  de  outubro,  foi  um
‘ponto fora da curva’. Para aprofundarmos sobre tal
questão,  convidei,  o  Economista  do  Escritório
Almeida  &  Costa  Advogados  Associados,  Dr.
Domingos Costa Azevedo, para desenvolver o tema,
ao qual,  passo a  palavra”.  Em seguida,  o  referido
economista, proferiu o que segue: “No momento, há
uma expectativa de aumento da SELIC, dos atuais
9,75 % a.a. para 11% a.a., a se confirmar na próxima
reunião  do  COPOM.  Tem  de  se  entender  que  os
fundos  comercializados  pelos  bancos,  não  são
inteiramente ‘puros’, mas sim, uma cesta composta
de títulos Públicos Federais, ou seja, IRF-M1, não é
composto exclusivamente por títulos pós-fixados, mas
também títulos pré-fixados. Sabendo disso, e de que a
SELIC, há 1 ano atrás estava com a variação anual de
2%,  isto  também ‘contaminou’  o  atual  rendimento
daquele título bancário. Posto isso, o desempenho IR-
M1, de 1%, foi superior aos outros. Por ex., o IRF-M
rendeu -5,75%, o IMA GERAL rendeu -2,44%, o IMA-
B, rendeu -4,97%, e o BB ações -14,35%. Portanto,
apesar de tudo, foi a melhor aplicação do período. A
expectativa  atual  da  SELIC,  será  render  em 2022
11,25% a.a.,  e  inflação medida pelo  IPCA será de
5,02% a.a., (contra os atuais 10,18% a.a.), segundo o
Relatório  de  Mercado  FOCUS,  do  BACEN.  Em
seguida,  o  Economista  fez  uma série  de  alerta  ao
Comitê,  sobre  as  alterações  da  Polít ica  de
Investimento a vigorar em 2022, conforme resolução
CMN  nº  4.963/2021.  Em  seguida  o  Presidente
declarou que estavam dadas as explicações aos fatos
financeiros  ocorridos  em  outubro  de  2021,  e
reafirmou  a  expectativa  de  que,  doravante,  a
aplicação IRF-M1 será bastante positiva, devendo na
sua opinião prosseguir priorizando tal aplicação. Em
seguida, foi franqueada a palavras demais membros,
que declinaram da oportunidade. Por fim, de forma
consensual decidiu-se permanecer com aplicação do
IRF-M1.  Nada  mais  havendo  a  tratar  na  presente
reunião, foi lavrada esta ata e assinada por todos os
membros presentes.
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Caxias-Ma, 21 de Dezembro de 2021.

 
 
Guilherme Nery Costa - Presidente do Comitê de
Investimentos
CPF: 867.667.167-20

Breno Silveira Leitão - Presidente do CaxiasPrev
CPF: 029.379.983-05

Ciro Carneiro - Membro
CPF:417.617.903-15

Vicente José Oliveira Andrade - Membro
CPF:329.740.353-53

Domingos  Costa  Azevedo  -  Economista  do
escritório  Almeida  &  Costa  Advogados
Associados
CPF: 600.310.073-76
 

ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ DE
INVESTIMENTOS

Ao décimo quarto dia do mês de setembro do ano dois
mil e vinte e um, à Rua Senador Costa Rodrigues, nº
747;  Centro,  nas  dependências  do  CaxiasPREV,
ocorreu  reunião  dos  membros  do  Comitê  de
Investimento  do  Instituto  de  Previdência  dos
Servidores  Públicos  Municipais  de  Caxias  –
CaxiasPREV, às 11:00hs,  o Presidente do Comitê de
investimento abriu os trabalhos, com a presença do
Economista do Escritório Almeida & Costa Advogados
Associados, Dr.Domingos Costa Azevedo, ao  qual foi
concedida a palavra para fins de análise das atuais
aplicações e fundos de investimentos do CaxiasPREV,
ocasião  em  que  ressaltou  que  a  macroeconomia
mundial  está  sendo  afetada  por  uma  inflação
crescente  oriunda  da  pressão  da  demanda,  que
cresceu em face da expansão monetária feita pelos
seus  Bancos  Centrais,  e  tendo  por  limitação  a
incapacidade das cadeias produtivas em satisfazê-las.
No  momento  ainda  não  foi  apresentada  qualquer
solução para esse problema. No âmbito do Brasil esse
problema também ocorre agravado pelas indefinições
pol í t icas .  No  momento  se  apresenta  uma
imprevisibilidade do mercado a alta inflação agravada
pelo aumento progressivo do valor do dólar o que
resulta  em  necessidade  de  aplicações  financeiras

conservadoras prevalecendo aí as aplicações na taxa
SELIC (IRF-M1), a qual apresenta tendência de alta
para  os  próximos  meses  da  carteira  de  títulos  do
CaxiasPREV,  além  desta  a  única  aplicação  com
perspectiva de lucratividade é a BB  Previd TP IPCA-
I, encerrada a palavra o economista  disponibilizou
para ser anexadas a esta ata relatórios públicos  de
desempenhos de aplicações financeiras. A seguir, o
Presidente  do  CaxiasPREV  fez  o  seguinte
questionamento “diante das alterações na carteira de
investimento, pauta da última reunião buscou saber
dos membros do Comitê a opinião para tal alteração.
Em seguida  o  membro  Ciro  relatou  que  na  Caixa
Econômica  já  houve  realocação  para  uma  única
aplicação “Caixa FI Brasil IRF-M1 TP RF”, e no Banco
do  Brasil  serão  realocadas  para  a  aplicação  “BB
Previd,  RF  IRF-M1”,  permanecendo  intocada  a
carteira “BB Previd TP IPCA-I”, pelo seu período de
vigência. E também levantou questionamento sobre
as  feituras  “DAIRs”.  A  seguir  em  resposta  ao
questionamento  do  Sr.  Ciro  o  representante  da
consultoria  Almeida  &  Costa  ora  presidente  deste
Comitê explanou que a feitura dos relatórios devidos
a secretaria especial de previdência, e ministério da
economia depende de cadastramento dos gestores do
CaxiasPREV  e  dos  conselhos  previstos  em  lei,  e
estando na iminência de superar tais entraves prevê
para  breve  o  início  da  feitura  dos  relatórios
observados,  com  máximo  empenho  pela  sua
conclusão.  Em  seguida  o  Presidente  do  Comitê
perguntou  ao  demais  membros  se  haveria  mais
alguma  manifestação.   Em  seguida  o  membro  do
comitê Sr.  Vicente observou que ultimamente está
ocorrendo resgates das aplicações financeiras para
cumprimento dos compromissos do CaxiasPREV, em
face deste está recebendo repasses a menor que o
devido. E qual seria o limite mínimo aplicado para a
preservação  do  fundo  do  nosso  patrimônio
previdenciário.  A  seguir  o  presidente  do  Comitê
proferiu  que  “entendendo  que  o  Comitê  de
Investimentos é um órgão deliberativo consultivo o
estabelecimento  por  este  de  um limite  de  resgate
seria um ato temerário sem o total apoio do Conselho
de Administração do CaxiasPREV e de sua Diretoria.
Entretanto propõe que tão logo seja constituído esse
novo  Conselho  logo  em sua  primeira  reunião  seja
oferecida debate deste sua proposição. Em seguida o
Presidente deste Comitê,  enquanto também Gestor
Financeiro  do  CaxiasPREV  justificou  o  atraso  das
migrações das aplicações do Banco do Brasil se deu
por problema do aplicativo web do mesmo, mas que
isso  será  sanado  se  possível  ainda  hoje.  Por  fim,
explicou  a  possibilidade  de  aplicações  diretas  em
títulos  públicos  do  Tesouro  Nacional,  o  que
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garantiria,  sem  dúvida  o  batimento  das  metas
atuariais,  mas  que  implicaria  em  longo  prazo  de
mobilidade destes recursos, oferecendo a ideia para
amadurecimento e debate futuro deste Comitê. Nada
mais  havendo  a  tratar  na  presente  reunião,  foi
lavrada esta ata e assinada por todos os membros
presentes.

Caxias-Ma, 14 de Setembro de 2021.

 
 
Guilherme Nery Costa - Presidente do Comitê de
Investimentos
CPF: 867.667.167-20

Breno Silveira Leitão - Presidente do CaxiasPrev
CPF: 029.379.983-05

Ciro Carneiro - Membro
CPF:417.617.903-15

Vicente José Oliveira Andrade - Membro
CPF:329.740.353-53

Domingos  Costa  Azevedo  -  Economista  do
escritório  Almeida  &  Costa  Advogados
Associados
CPF: 600.310.073-76
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PREFEITURA MUNICIPAL DE CAXIAS MA
LYCIA MAYARA WAQUIM
Chefe de Gabinete

OTHON LUIZ MACHADO MARANHÃO
Presidente da ccl
ADENILSON DIAS DE SOUZA
Procurador Geral do Município ISAÍAS JOSE DA SIVA NETO
Controlador Geral

AMANDA KELLY GENTIL GUIMARÃES ROSA
Secretaria Municipal De Governo e Articulação
Política

MÔNICA CRISTINA MELO SANTOS GOMES
Secretaria Municipal De Saúde

BRENO SILVEIRA LEITÃO
Presidente do Caxias-Prev

SANDRO LEONARDO AGUIAR BASTOS
Secretário Municipal de Cultura ,Esporte, Turismo
Patrimônio Histórico e Juventude

LUCIANA ANDREA DA COSTA SOARES
Secretaria Municipal De Agricultura e Pesca

PEDRO FONSECA MARINHO
Secretário Municipal de Meio Ambiente e
Defesa Civil

JOSÉ MIGUEL LOPES VIANA
Secretário Municipal de Infraestrutura

MÁRCIA REGINA SEREJO MARINHO
Secretaria Municipal de Políticas Públicas Para
Mulheres

JOSÉ AUGUSTO PEREIRA NETO
Assessor de Comunicação

ANA LÚCIA XIMENES
Secretaria Municipal de Assistência e
Desenvolvimento Social

FAUSE ELOUF SIMÃO JUNIOR
Secretário Municipal do Trabalho

WILLIAMS MARANHÃO ASSUNÇÃO
Secretário Municipal de Industria e Comercio

ANA CÉLIA PEREIRA DAMASCENO DE MACÊDO
Secretaria de Educação, Ciências e Tecnologia

ARNALDO ARRUDA DE OLIVEIRA
Direto Administrativo do SAAE

MANOEL JOSÉ MACEDO SIMÃO
Secretário Municipal de Finanças, Planejamento e
administração

FRANCISCO DE ASSIS OLIVEIRA MESQUITA
Secretario Municipal de Segurança Púbica

HINO DE CAXIAS

LETRA: Teodoro Ribeiro Júnior
MUSICA:: por Elpídio Pereira

Clara estrela no céu maranhense,
Lira flébil do meigo cantor,
Tua luz outra estrela não vence,
Nem a lira mais cheia de amor.
Vamos juntos no albor destes dias
Os louvores cantar de Caxias ( bis )

És a virgem toucada de rosas,
Que te miras nas águas do rio,
De onde as ninfas sutis, invejosas,
Vêm beijar-te o perfil erradio.
Vamos juntos no albor destes dias
Os louvores cantar de Caxias ( bis )

Broquelada na paz tu trabalhas,
E na paz confiada descansas,
Mas não temes o fragor de batalhas,
Quem já trouxe a vitória nas lanças.
Vamos juntos no albor destes dias
Os louvores cantar de Caxias ( bis )

Não crearam teus seios escravos,
Bentos seios do alvor da camélia,
Que nós somos unidos e bravos.
Filhos gracos da nova cornélia.
Vamos juntos no albor destes dias
Os louvores cantar de Caxias ( bis )

Glória! Glória! As façanhas proclamem,
Da princesa do adusto sertão,
Cuja fama e valor se derramam,
Pelas terras do audaz Maranhão.
Vamos juntos no albor destes dias
Os louvores cantar de Caxias ( bis )
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